

围绕 3+1 主导产业格局和构建 7+6 县域特色产业 廊坊全力以赴推进重点项目建设

聚力 双创双服 优化营商环境 固安新增注册企业 2030 户

新时代加快建设经济强市美丽廊坊

本报讯(通讯员刘磊、张迪 记者解丽达)日前,廊坊市组织召开全市项目拉练观摩暨推进高质量发展全面建成小康社会工作会议。廊坊市委书记冯韶慧等市领导带领各地、各有关部门一把手,现场拉练观摩项目建设情况,在较真碰硬中相互点评、共同提高,为加快项目建设、推动经济社会转型升级高质量发展打牢基础。

高质量项目层出不穷 催生发展新动能

好项目、新项目、大项目层出不穷,比学赶超的良好氛围让人感触颇深。全市项目拉练观摩中,各地优质项目多点开花,令人印象深刻。大家普遍认为,这次观摩的项目与往年相比,投资规模大、带动能力强、科技含量高,符合国家产业政策,对今后发展具有很强的引领作用。

京东亚洲一号廊坊经开区物流园项目是项目拉练观摩的第一站。该项目总建筑面积11.35万平方米,总投资6亿元,项目建成后创造直接就业机会200个,年营业收入将达7.5亿元。

文安县文创产业发展示范中心项目现场,机械挥舞轰鸣、运输车辆来回穿梭。该项目总建筑面积4.6万平方米,由中国工程院院士崔恺担纲设计,是推

进文安县西部新区高质量快速发展的新动能。

项目既是稳定器,更是推进器。要坚决树立大抓项目、抓大项目的鲜明导向,开展精准招商,持续优化营商环境,加快落地实施一批大项目好项目,努力以高质量项目带动高质量发展。冯韶慧提出明确要求。

参观过程中,大家纷纷表示,在今后工作中,要以新发展理念引领高质量发展,积极抢抓京津冀协同发展机遇,促进更多科技含量高、带动能力强的企业落户本地区,努力提升经济发展的质量和效益,迈出高质量发展的坚实步伐。

云谷(固安)科技有限公司生产的柔性AMOLED显示屏一直备受关注。该项目负责人介绍,该项目2016年开始建设,2018年5月启动运行,搭载国内外工艺设备7000余套(套),是国内首条全柔第6代AMOLED面板生产线。项目达产后,产品可涵盖手机、智能穿戴、VR显示和专业显示等应用领域,每年可满足9000万部智能手机屏幕需求。

项目带来生机,创新催生动力。有光电新材料有限责任公司的红外硅单晶生产线,产品尺寸规格、质量和市场占有率均居全球领先水平,也是全球红外LED用硅化镓晶片的主要供应商之一;三河同飞制冷股份有限公司产品系列融入75项专利技术,具备年生产工业制冷设备8万台的实力,为全球千家知名企业长期配套。众多科技型、创新型项目,为全市经济发展带来新希望、增添了新动能。

在项目建设的强力推动引领下,全市

经济呈现稳中向好、稳中有升的积极态势,主要经济指标走势全面提速。今年一季度,全市地区生产总值完成664.4亿元,同比增长7.7%,固定资产投资同比增长8.1%。截至4月底,全部财政收入完成272.3亿元,一般公共预算收入完成164.9亿元,同比分别增长3.7%和14.4%。

营商环境持续优化 助力项目建设加速度

走进河北乐聪网络科技股份有限公司(以下简称乐聪网络),门口的展示柜上摆放的各种国士吕端卡通物品,让笔者眼前一亮。往里走,公司正在装修的智能家居样板间里,不管是水杯、碗盏、沙发靠垫,还是墙面上的消防提示牌、开关等物品,均以国士吕端这一主题形象展示给大家。这一动漫形象设计意在将廊坊的传统文化借助动漫形象表现出来,提高城市整体文化内涵。

乐聪网络是一家从事互联网+、动漫游戏、文化科技融合及版权服务等的高新技术企业。2015年6月,该公司筹建乐聪众创空间,并于2016年7月被认定为省级众创空间,目前空间内已经形成完善的管理制度,建立并壮大了动漫游戏创意导师团队,实现企业孵化、创新创业拉动就业的协同进步。

汇聚双创活力,澎湃发展动力。近年来,廊坊市调动各类主体积极性,提升创业带动就业能力,不断增强科技创新引领作用,为千千万万创业者提供支撑。当前,全市创新创业环境持续改善,创新创业活力不断激发,目前全市共有市级以上科技企业孵化器和众创空间92家,省级以上孵化器和众创空间数量全省第三。孵化器、众创空间现有在孵企业和创业团队2000余个,培育

高新技术企业60多家,去年在孵企业知识产权申请数998件,授权数552件,吸纳就业超过1.7万人。

栽下梧桐树,引得凤凰来。在廊坊,近几年来,政府持续优化营商环境。项目未投产,服务先开展。维信诺(固安)项目签约当天,固安县就组建了项目推进小组,县领导一线指挥作战,一线协调解决问题,短短4个月,工商注册、环评备案、安评备案、土地证等一系列手续全部办结。

要以开展三深化、三提升活动为抓手,持续深化放管服改革,最大限度放宽市场准入,大幅提升审批服务质量效能。突出抓好企业开办和工程建设项目审批提速增效,进一步拓宽互联网+政务服务广度和深度,为高质量发展提供保障。廊坊市长陈平表示。

为此,廊坊市深入实施企业开办再提速、证照分离改革攻坚行动,企业开办时间由法定20个工作日压减至3个工作日,实施互联网+政务服务全方位拓展攻坚行动,实行实体大厅一站式服务,全面实现一窗通办,一窗分类受理率不低于90%;对于投资额度大、产业发展带动性强、技术创新贡献度大的招商项目,采取集体决策方式,实行一事一议一企一策制度。

项目建设要加快,科技创新步伐不能慢。对此,该市出台了以1+4+N为代表的含金量高、接地气系列科技创新政策30余项,实施科技管家+创新顾问服务模式,设立专项资金解决企业融资难题。目前,全市90%以上科技企业与京津科研院所建立合作关系,与京津高校院所、高科技企业合作共建协同创新基地27个,京廊农业科技协同创新平台和成果转化基地13个。



日前,在安次区落堡镇众诚种植专业合作社麒麟西瓜种植示范基地的西瓜进入收获期,亩产达3500公斤。安次区依托毗邻京津的区位优势 and 自身特色农业优势,大力扶持专业合作社、产业协会等农业经济组织,建设蔬菜种植示范基地,有效促进农民增收致富。这是众诚种植专业合作社种植人员在大棚内采摘西瓜。通讯员 庞博 张健飞摄

本报讯(通讯员门丛硕、辛忠爽 记者孙占稳)县领导包联帮扶80家重点企业,推行一窗受理、内部流转、即时办结工作模式,固安县精准聚力双创双服,大力优化营商环境,今年以来,全县新增注册企业2030户。

为了加快建设园区、融资、人才三大平台,固安通过升级完善双创服务平台,整合域内各类科创平台,探索全球技术平台加速,固安创造新模式,吸引北京、天津乃至全球新型显示产业资源,增强域内企业发展能力。加快融资平台建设,固安基金小镇聚集了华夏瑞安信用担保有限公司、国投京津冀科技成果转化创业投资基金中心等8家融资服务机构,解决了企业融资难题。

精准服务企业,固安深入开展了包联帮扶,对成长型规模以上工业企业和重点项目,实行一对一包联服务和六合一管理机制。县领导包联帮扶80家重点企业,帮助企业解决了用地、融资、环评等方面58个难题。同时,结合服务企业年和管理提升年活动,及时了解企业经营情况,协调解决企业发展困难。截至目前,已召开项目调度会15次,对90余件问题明确了责任单位、责任人和完成时限。

精准服务企业,充分开展互联网+帮扶和政策帮扶。组织49家重点工业企业登录河北省政企服务直通信息化平台,安排专人负责平台管理,核实完善企业信息,企业提出的问题均已办结。另外,该县还出台了《关于进一步推动工业、服务业和贸易业做大做强的实施意见》等新举措,支持企业做优做强做大。通过深入开展了服务企业年活动,对80余家优秀企业和7位企业家进行奖励,奖励资金达到了1800万元。

大力优化营商环境,固安县通过设立综合窗口,实行一窗受理、内部流转、即时办结的工作模式,即办件办理时限缩短了65%。通过微信平台、电子显示屏等多种渠道,及时推送企业登记全程电子化的政策解读及操作流程,提高群众知晓度,实现企业登记注册最多跑一次,企业开办时间由去年的8.5个工作日压缩到现在的4个工作日。深入推进商事制度改革,将企业多证合一、备案、简易注销等事项设置为即来即办事项,提高工作效率。

今年以来城镇新增就业 4423 人

本报讯(通讯员张洪振、刘书江)今年以来,文安县以就业创业为抓手,采取多项措施引导、扶持劳动者就业创业。截至目前,全县实现城镇新增就业4423人,完成年度目标任务的73.7%,下岗失业人员再就业553人,完成年度目标任务的110.6%,城镇登记失业率控制在1.84%以内。

文安针对市场现实需求,从人才、专业等方面入手,免费开展不同群体的就业、创业培

1+6 机制防范化解金融风险

本报讯(通讯员徐鑫)今年以来,霸州市把防范化解金融风险作为民营企业转型升级的切入点和突破口,围绕企业融资难、担保涉诉等问题,积极探索建立1+6工作机制,有效推进风险处置工作,有效巩固了民营经济健康可持续发展的良好态势。

1是设立一项基金,即霸州市企业金融债务纾困基金。由市财政出资1亿元,撬动社会资本4亿元,组建霸州市财信纾困基金有限责任公司,采取市场化运作、公司化经营、规范化管理,为民营企业融资困难提供纾困服务。

6是建立六大机制。建立政策引导机制,成立工作专班,制定应急处置预案,推动各金融机构建立15个债权人委员会,引导企业、金融机构、监管部门强化信息沟通,落实相关政策,形成处置合力。建立银企对接机制,相继组织召开

大城 成立农民工工资清欠专班

共受理举报投诉案件21起,依法追讨农民工工资225万元

本报讯(通讯员刘雅娜)今年以来,大城完善治欠保支长效机制,以全面治理拖欠农民工工资问题为主线,加大劳动保障监察执法力度,切实维护广大劳动者的合法权益。

大城结合实际,成立了大城县农民工工资清欠专班,由人社、信访、公安、住建等部门组成,并实行集中办公,统一调度全县农民工工资清欠工作。同时畅通投诉举报渠道,加大劳动监察执

□记者 孟宪峰

代进萍：为环保公益而舞的热心大姐



代进萍(左一)对舞蹈动作进行指导。记者 孟宪峰摄

的责任。我们人人都要争当环保志愿者、宣传者,齐心协力打好环保这场硬仗,为子孙后代留下一个更美的地球。代进萍说。

代进萍名气越来越大,找上门来的民间舞蹈队也越来越多。这些舞蹈队蕴藏着巨大的力量,如果将这些力量进行整合,可以为环保做更多的事情。随着号召力的增强,代进萍脑中开始酝酿新想法。

2017年11月15日,廊坊好故事海选启动仪式举行。代进萍作为参选者,在仪式上认识了贾文瑞,因为有共同的环保理念,代进萍力邀他一起为廊坊环保公益事业做贡献。

贾文瑞出身,专业能力很强。面对环保志愿者队伍一盘散沙的局

面,他给出的药方是成立一个民间艺术团,统筹环保公益演出的各项工作。2018年3月18日,蓝天彩虹艺术团正式成立,以公益演出的形式宣传环保理念,通过组织参加各类演出活动,为蓝天白云、绿水青山贡献力量。

作为执行副团长,代进萍精心策划节目,她开着自己的老年代步车,穿梭在各支舞蹈队之间,忙起来常常连饭都顾不上吃。在她的努力下,《春夏秋冬》《一抹白云》等多个宣传环保的精品节目走上了舞台。

今年的世界环境日宣传演出,开场舞即是蓝天彩虹艺术团的《春夏秋冬》。伴随着世界环境日主题曲《中国更美丽》,演员们身着绿、红、黄、白、蓝色衣服,同台观众舞在一起,场面

既震撼又壮观。在代进萍等人的努力下,廊坊从事环保公益事业的队伍越来越大。目前,蓝天彩虹艺术团已经发展到800多人,其中年龄最小的只有7岁,最大的已经70岁。

从事环保公益事业,注定是一条艰辛之路。而经费短缺,则是公益演出最大的拦路虎。代进萍的解决之策,是能省则省、能借则借,实在不行就自己垫付。

一次,蓝天彩虹艺术团在时代广场组织演出,演出时使用的桌椅板凳,是代进萍从一家单位借的。演出结束后,不知内情的人们纷纷离去,只剩下代进萍、贾文瑞等3人收拾场地。

那些桌椅板凳重的有10多公斤,要从演出场地搬到四五十米外的马路边,再用电动三轮车运走。代大姐已经60岁了,但是 she 干起这些活来一点都不含糊。说到这里,贾文瑞湿了眼眶。

最近,代进萍又走上了打工之路。到北京大兴国际机场的工地上修剪绿篱。她说,自己每月的退休金有2000多元,孩子们也都成家立业,本不用出来打工,可是艺术团经费不足,为了筹措活动经费只好自己多挣一些。

环保公益不能只关注空气,还要关注水、土壤,我们也不能只在大型活动上、重要节日里进行演出,还要深入社区和基层进行宣传。代进萍说,他们努力的方向就是创作出更多优秀作品,让更多市民听到环保的呼声。